



В курсе всех событий

Юнкор

Выпуск
№1/5,
сентябрь-
октябрь
2019 г

Издание муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Школа № 74 с углублённым изучением отдельных предметов», «Юнкор», сентябрь-октябрь 2019, выпуск № 1/5



От редактора

21 сентября 2019 года в историческом центре Нижнего Новгорода на площади Минина и Пожарского в 7-й раз прошел праздник спорта и здорового образа жизни «День бега». Участники получили множество положительных эмоций, нашли единомышленников, приятно и с пользой провели время.

(подробнее на стр.2-3)

- 1 От редактора
- 2—3 День бега
- 4-7 Месячник волонтера «Добрая осень»
- 7 Неделя безопасности
- 9 Уголки Нижнего
- 10 Истории знаменитых картин
- 11 Секреты Мемори
- 12 Проба пера

Наш день бега

Что вы знаете о «Дне бега»?

Это самый масштабный праздник этого вида спорта. В Нижнем Новгороде на площади Минина и Пожарского в этом году он объединил в себе всероссийские соревнования по бегу «Кросс нации», 70-й пробег на призы правительства Нижегородской области, 93-й пробег на призы газеты «Нижегородская правда», соревнования по северной (скандинавской) ходьбе, а также несколько нестандартных забегов.



Наша школа приняла активное участие в спортивном мероприятии. 47 ребят 7-8 классов поучаствовали в новых для нас состязаниях по скандинавской ходьбе, а на старт «семейного забега» вышли 20 семей учеников начальных классов. На самом деле наши «спортсмены» уже имели опыт участия в подобных мероприятиях «Дне эстафет 2018» и «Лыжне России» этого года. В двойне приятно то, что мы не остаемся без призов.

Мы – победители в номинации «Самая многочисленная команда» в Дне бега «Кросс нации 2019» и в соревнованиях по северной ходьбе. Особенно символич-

ным был диплом «Вместе – дружная школьная семья». Мы задали нашим чемпионом несколько вопросов. Возможно, их ответы вдохновят вас покорить новые спортивные вершины!

Почему вы решили принять участие в этом празднике спорта?

Хотелось показать ребенку, что можно проводить время вместе не только сидя у телевизора, но и занимаясь спортом на свежем воздухе. Ведь это незабываемые эмоции!

Семья Ждан, 4 А

Часто люди стесняются принимать участие в подобных мероприятиях, считая себя недостаточно физически подготовленными. Что бы вы могли им посоветовать?

Если мы хотим, чтобы наши дети были активными, нужно через своё «не хочу», нежелание что-то делать, вставать и двигаться вперед, подавая им пример.

Семья Комоловых, 1А

Каким вам запомнился этот праздник спорта?

Этот день оставил очень много впечатлений. Это и сама дистанция, и яркие выступления артистов, и развлекательная программа, и, особенно, необыкновенно теплая дружественная атмосфера, которая царила повсюду. Даже дождливая осенняя погода не могла испортить этот удивительный день!

Дарья Брянова, 7Б

Как вы оцениваете свои результаты?

Принимая участие в соревнованиях, я старался сделать все, что в моих силах, но не рассчитывал занять выше 20-го места. Так что мой 9-й результат стал для меня приятной неожиданностью!

Даниил Суслов, 7В

(начало на стр. 1-2)



Обычно говорят, «победила дружба», кто же победил в этот раз?

Победила, конечно, любовь к спорту и здоровому образу жизни, которая объединила нас всех, представителей разных поколений.

Семья Талалаевых, 3А

Сейчас у вас есть возможность обратиться к вашим сверстникам, которые по каким-то причинам не принимали участие в забеге. Что бы вы им сказали?

Думаю, у всех были свои причины не участвовать в соревновании, не возьмусь осуждать их. Но одно скажу точно: они пропустили очень интересное мероприятие. Мы отлично провели время и получили не только заряд эмоций, но и приятную прогулку с видом на набережную!

Карина Добровольская, 8В

Впереди «Лыжня России», мы увидим вас на дистанции?

Теперь мне бы очень хотелось принять участие и в зимнем спортивном празднике. И не важно, кто станет победителем в этом соревновании, главное, что все мы



почувствовали атмосферу праздника, что нас всех объединила любовь к спорту и здоровому образу жизни!

Елизавета Малькова, 8Б

Корреспондент Арина Кузнецова, 8Б

Месячник волонтера «Добрая Осень»

«Творим добро»



10 сентября в МАОУ «Школа №74 с УИОП» были им показаны. Оказалось, что стартовал месячник волонтера «Добрая осень». Волонтеры провели увлекательный квест для детей приюта «Вера» «Будем здоровы!» Разделив на команды, дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию, выполняли различные задания и игры, проявляя смекалку, ловкость и умение работать в команде. Путешествие к здоровью состояло из пяти станций на которых ребята получали самые разнообразные задания – спортивные и интеллектуальные. Например, на станции «Спортивная» они прыгали через скакалку и передавали воздушный шар различными способами, на станции «Неболейка» отвечали на вопросы про здоровье, а на станции «Полезное питание» назвали вредные и полезные продукты и блюда, а также крупы, которые

временные дети не знают самую обыкновенную перловку! Надеемся, они запомнили эту коварную крупу, которая сыграла злую шутку для многих команд. Каждый участник квеста получил памятный диплом и неожиданный подарок - яркий воздушный шарик. Закончилась игра совместным просмотром ролика «ЗОЖ. Вредные советы», который сняли ребята школы №74. Визит волонтеров подарил воспитанникам приюта восторженные эмоции и новые знания. Во время импровизированного путешествия, команды узнали, что они не только умные, здоровые, а главное - дружные.

Полина Напылова, 8А

Месячник волонтера «Добрая Осень»

День добра и уважения

1 октября, в Международный день пожилого человека волонтеры нашей школы провели акцию «День добра и уважения». Ребята вышли на улицу Березовская и вручали пожилым людям флаеры с добрыми пожеланиями. Эти флаеры в форме красных сердец подготовили ученики начальной школы. Пенсионеры были растроганы и с теплотой благодарили добровольцев. С некоторыми людьми мы сфотографировались на память. Всем очень понравилось данное мероприятие и подарило много положительных эмоций. Этот день я запомню надолго.

Полина Леонова, 7Б



Печем пирог для ветеранов

Мы решили подготовить ветеранам приятный и необычный подарок, который бы им запомнился. Лучший подарок, приготовленный своими руками, в который вложена душа. Этим подарком стал пирог.

Я сама очень люблю готовить, поэтому с



радостью приняла участие в приготовлении такого рода десерта. К тому же данное мероприятие стало для меня интересным еще и тем, что готовили мы в команде с моими сверстниками. Общее дело нас сплотило и стало интересным и плодотворным мероприятием.

Для пирога мы задумали интересную начинку из яблочного повидла, которое мы принесли из дома, и кураги из школьного компота. Самым творческим моментом в приготовлении оказалось украшение пирога. Оформление в виде цветов и листьев, вырезанных из теста оказалось очень актуальным осенью. Получилось очень красиво!

На следующий день мне и моей подруге выпала честь вынести пирог на чаепитие, участники которого отметили наши способности в приготовлении и оформлении вкусного десерта. Также они благодарили нас и хвалили за хозяйственность.

Месячник волонтера «Добрая Осень»

Осенние посиделки



Ярким финалом месячника волонтера стали «Осенние посиделки» для пенсионеров территориального общественного самоуправления поселка Орджоникидзе. Мы давно дружим с активными бабушками этого ТОСа. Они проводили для нас мастер-классы и предоставили «Избу ремесел» в зоопарке «Лимпопо» для съемок видеоклипа ансамбля русской песни «Заряница». Ансамбль под руководством Крылковой Натальи Арнольдовны существует в школе уже давно и за это время «Заряница» спела немало замечательных песен, которыми вновь порадовала слушателей на концерте. Перед выступлением нам провели экскурсию, на которой рассказали про русские головные уборы, одежду и старинные аксессуары, показывали различные рисунки и поделки. Это было очень интересно и занимательно. Задорные песни «Заряницы» чередовались с познавательными викторинами, а зажигательные танцы коллектива «Аллегро» с веселыми конкурсами.

Приятным сюрпризом для участников вечера стали благодарственные письма от нашей школы активистам ТОСа. Нам захотелось их отблагодарить за участие.



Месячник волонтера «Добрая Осень» Осенние посиделки



Накануне праздника ученики своими руками испекли огромный пирог на 40 человек. Он стал главным угощением на вечере за чашкой чая «Осенние посиделки». Ветеранам и участникам очень понравилось, и все остались довольны! Вечер удался на славу!

Виктория Зеленова, 8б

Неделя безопасности

В конце сентября в нашей школе прошла "Неделя безопасности". Учащиеся начальных классов узнали много нового о правилах дорожного движения. Также подняли очень важную тему о светоотражающих приборах и их использовании.

Стабильное изучение материала-путь к успеху. Именно поэтому каждый день проводились инструктажи-пятиминутки.

В рамках данной акции прошло мероприятие "Безопасный путь домой", где активно приняли участие ученики старших классов, которые помогли младшим товарищам в разработке своего маршрута "дом-школа-дом".

Самым красочными воспоминаниями стали конкурс детского рисунка на асфальте и весёлая и познавательная игра "Я знаю ПДД".

Все испытали позитивные эмоции и получили полезные знания, которые жизненно необходимы школьнику любого возраста.



Елизавета Саликова, 8а

Не стареют душой ветераны...

Еще одной доброй традицией стало посещение ребятами ветеранов. Всем известно, что пожилым людям очень важны внимание и забота. И в этот раз ученики нашей школы побывали в гостях у Музы Андреевны Отставновой, помогли с уборкой, приятно провели время за чаепитием и задали несколько вопросов.



Вот некоторые из них:

– **Расскажите пожалуйста о своей семье.**

Нас было шесть человек: мама, папа, бабушка, два брата и я. Жили мы очень дружно, передать невозможно. Из всех осталась я одна. Мама и папа работали в Москве, а мы учились в школе.

- **Вы воевали или работали в тылу?**

Я была на обороне Москвы, когда закончила школу ВМС, дали мне звание младший сержант и отправили на объект «Московский государственный банк союза СССР», где я и служила все 7 лет до замужества.

- **Как вы отметили День Победы?**

В этот день у нас такой был шум и гам, и мужчин и женщин... Плакали от радости, пели, что было сил. А немцев по Неглинке вели, мы злые смотрим, а они все закрыли лица и хмурые идут. Помню, за ними даже мыли дорогу.

По-моему, общаться с ветеранами очень интересно, ведь эти люди, как важный элемент огромного паззла истории Великой Отечественной войны и благодаря взаимодействию мы можем воссоздать более полную картину событий и узнать много нового из истории нашей страны.

А подарком для ветерана стала песня «Деревня моя» в исполнении солиста ансамбля русской песни «Заряница» Кудяшова Егора, ученика 5 а класса.



Александра Сатаева ,8Б

Уголки Нижнего

Добрый день всем читателям школьной газеты! Наши журналисты подготовили для вас новый интересный материал, касающийся малоизвестных достопримечательностей города Нижнего Новгорода.

Не секрет, что наша область является родиной многих известных людей. Одним из них считается Иван Кулибин.

Он родился в Нижнем Новгороде в семье торговца мукой Петра Кулибина. С детства особую любовь мальчик питал к разным механизмам – особенно к часам. Волей случая восемнадцатилетний Иван Кулибин оказался в Москве. Там он встретил часовщика, который посвятил его в тайны часовой механики и подарил необходимые инструменты.

От первых часов с кукушкой до первых карманных часов прошло немного времени – молодому мастеру посыпались заказы со всего Нижнего Новгорода. Вскоре у него уже зреет идея сделать часы в форме яйца, которых никогда ни у кого в России не было.



И вот, после трёх лет работы в 1767 году часы были преподнесены императрице Екатерине II в дар. После создания такого чуда инженерной мысли слух о гениальном механике-самоучке из Нижнего Новгорода пошел по всей России и по всему миру. Императрица пригласила Кулибина в Санкт-Петербург, и назначила его главным механиком Академии наук. Далее из рук Ивана Петровича выходят работы, не имевшие аналогов в мире: микроскоп (1775), фонарь-прожектор, оптический телеграф (не был реализован), электрофор. Целых пятьдесят лет посвятил Иван Кулибин проектированию мостов. Памятью же великому инженеру-механику в области мостостроения может служить первый арочный мост в СССР – Канавинский (1933) в Нижнем Новгороде. После выхода на пенсию в 1801 году Иван Петрович возвращается в Нижний Новгород и продолжает работать над своей давней мечтой – постройкой судна, самостоятельно двигавшегося против течения реки. В 1804 году в присутствии нижегородского губернатора Кулибин демонстрирует свое новое изобретение – «водоход». Скончался Иван Петрович в возрасте 83 лет. Его могила и памятник находится в парке его имени, рядом с театром юного зрителя.



**Ведущая рубрики
Татьяна Фесюк, 10 А**

Певец русского пейзажа

Мастер пейзажной живописи Петр Петрович Верещагин (1834–1886) был одним из первых отечественных художников, кто, отказавшись от итальянских пейзажей, которым в это время отдавали предпочтение в Академии, изменил традиционно пренебрежительное отношение к видам родных городов и сумел передать неповторимую прелесть русской провинции.



Работы Петра Верещагина

отличаются, с одной стороны, фотографической точностью, документальностью в передаче того или иного городского мотива, с другой стороны, стремлением отразить неповторимый колорит – дух места, в котором протекает жизнь простых горожан. Большое внимание в своих работах художник уделяет передаче далеко уходящего в глубину пространства, а также света и воздуха.

Петр Петрович Верещагин много путешествовал по России. В результате путешествий он написал множество видов Москвы, Киева, Петербурга, приволжских городов, городов западных губерний, финляндские, крымские, кавказские и уральские виды.

Для творчества Верещагина характерно неоднократное обращение к удачно найденным сюжетам. Яркий пример – несколько вариантов картины «Рынок в Нижнем Новгороде». Архитектурные отличия на этих работах незначительны: городской пейзаж оказывается своего рода декорацией, на фоне которой художник ставит спектакль оживленной торговой рыночной жизни. Всякий раз художник komponует новые жанровые сценки, причем «действующими лицами» выступают даже неодушевленные предметы – винные бочки, тележки, корзины, тюки с товаром.

Выбор художником мотива рыночной площади в изображении нашего города, конечно, не случаен. Ведь Нижний Новгород – крупнейший торговый центр Российской Империи, расположенный на пересечении двух важнейших водных артерий – Оки и Волги. На картине изображен, так называемый, Нижний базар – древнейшая торговая часть города, которая была самым бойким и людным местом. Художник изобразил его так убедительно, что можно как будто услышать его шумное многоголосье и представить себя в гуще событий, среди этой приятной житейской суеты.

Особого внимания заслуживает в картине удивительно точно схваченное художником состояние природы- перед дождём, когда солнце как-то особенно пригревает и становится безветренно и душно. Грозовые тучи, выходящие из-за горизонта, ещё не смущают увлеченных покупками горожан. Погода как бы намекает, что пора расходиться по домам и освободить разгоряченную площадь.

**Ведущая рубрики
Лиля Назарова, 10 А**

Секреты Мемори



Привет, привет, ребята! Надеюсь вы хорошо закончили четверть и готовы отдыхать.

Чтобы жизнь не омрачала беда, нужно помнить простые, но важные правила.

Во первых, надо обязательно соблюдать правила дорожного движения: 1) Двигаться можно только по тротуару. Если такой пешеходной дорожки не наблюдается, то не отчаивайтесь. Можно пройти по левому краю дороги, однако только навстречу движения транспорта, и очень аккуратно. 2) Переходить дорогу можно только в положенном месте. Вы сразу узнаете его по следующим отличным чертам: указанная пешеходная дорожка (разметка), светофор или подземный переход. 3) "Три цвета есть у светофора, они понятны для шофёра". Для вас они тоже должны быть понятны. Переходить дорогу можно только на зелёный свет. 4) Помните, я говорила, что нужно быть внимательным и осторожным на дороге, поэтому, когда вы будете её пересекать необходимо посмотреть сначала

налево, а потом направо. И убедиться, что вам ничто не мешает. 5) Если вдруг светофора нет, то нужно переходить дорогу на перекрёстке и только прямо, никак не наискось. 6) Дорога - не игрушка. Тут нужно быть очень внимательным, так что игры можно отложить. 7) И да, если вы с друзьями решили прокатиться на велосипедах, и на вашем пути встала дорога, то не спешите выезжать на неё, это очень опасно. Необходимо пересечь проезжую часть, везя велосипед рядом с собой. Очень важная тема - правила поведения в общественных местах: 1) Громкий разговор, смех или крик считаются неприличными. Уверяю вас, никому из окружающих вас людей это не понравится. 2) Не мусорите и не сорите на улице: грызть семечки, бросать бумажки, обертки от конфет, огрызки яблок и т.д. Мы за чистый город, а вы? 3) В кинотеатре нельзя шуметь, бегать и громко разговаривать, топтать и хлопать в ладоши, даже если фильм вас поразил. А при входе и выходе быть аккуратным, не толкаться, и не спешить. 4) И главное, нужно быть вежливым! Ребята, также нужно культурно развиваться, поэтому посещение музеев и выставок - очень полезное, ещё и интересное занятие. 1) Нужно вести себя сдержанно и спокойно. 2) Необходимо внимательно слушать, и осматривать экспонаты. Перебегая от одного экспонат к другому, вы просто не сможете узнать ничего нового. 3) Нельзя ничего трогать без разрешения, ведь это может быть опасно как для вас, так и для музея. 4) Также нельзя громко разговаривать. 5) А в конце не забудьте поблагодарить экскурсоводов.

На этом у меня всё, желаю вам хорошо отдохнуть и с пользой провести время без неприятностей!

Ведущая рубрики Арина Кузнецова, 8 Б

Проба пера



Басня «Дерево и Муравей»

Крошка муравей дереву сказал:
«Какое важное ты и большое!
А я могу и стану поважней!»
И тут же по стволу вверх побежал.
На самый верхний лист он быстро встал.
И тут же хвалиться начал громко:
«За несколько минут я выше
приподнялся,
Чем дерево за годы!
Теперь я в мире выше всех.
Я победитель!»
Вдруг лёгкий ветерок подул
И муравья на землю сдул.
Выскочек таких немало,
Желающих наверх взобраться,
А чтобы наверху остаться,
Знаний нужно набираться !

Алена Кривдина, 6В

Басня «Соловей и Ворона»

В лесу раздался голос Соловья.
Одна Ворона услышала его пенье,
И думает: « Чем хуже его я ?»
Раз голос есть, не надобно уменья!
Слетелись тут в округе птицы все,
Послушать ту хвастливую Ворону.
Она предстала в царской красоте,
Одев на голову себе корону.
Но только рот разинула она,
Как каркнула во все воронье горло,
Сбежали звери, птицы кто –куда.
Коли хорошо поешь, не хвастай:
Тебя и так заметят.

Анастасия Сундукова, 6В



Директор: Зеленова Марина Вячеславовна

Над номером работали:

**Редакционная группа: Гальцова Ирина Сергеевна, Перетягина Мария Владимировна,
Шерстянкина Любовь Леонидовна, Кузнецова Арина**

**Корреспонденты: Кузнецова Арина, Назарова Лилия,
Фесюк Татьяна, Александра Сатаева, Елизавета Саликова, Виктория Зеленова,
Полина Леонова, Полина Напылова**

Адрес редакции: 603079, г. Нижний Новгород, Берёзовская, 2

E-mail: kan@74nn.ru Тираж 50 экз.

Распространяется бесплатно на территории МАОУ «Школа №74 с УИОП»